

# PLATTS: СПАД ЦЕН НА НЕФТЕХИМИЮ

Цены на мировом рынке нефтехимической продукции стоимостью свыше \$3 трлн снизились в марте на 2%, до \$1278 за метрическую тонну (/мт), на фоне ослабления цен на сырье, об этом свидетельствует опубликованный среднемесячный индекс Platts Global Petrochemical Index (PGPI — оценочная корзина индекса состоит из семи широко используемых продуктов нефтехимии).

В апреле средняя ежемесячная цена PGPI составляла \$1309. Согласно годовому сравнению, цены на нефтехимическую продукцию практически не изменились, они снизились менее чем на 1% по сравнению со средними ценами мая 2012 года, которые, по данным Platts, составляли \$1279/мт.

Продукты нефтехимии используются для производства пластмасс, резины, нейлона и других потребительских товаров и применяются в промышленности, строительстве, фармацевтике, авиации, электронике и почти во всех коммерческих отраслях.

Самое большое снижение цен в мае произошло на рынке олефинов.

«Цены на этилен продолжают падать третий месяц подряд, — отметил Джим Фостер, старший аналитик по нефтехимии Platts. — Средняя мировая цена на этилен в феврале составляла более \$1400/мт и с тех пор упала ниже уровня \$1200/мт. Такое падение во многом может быть объяснено снижением в апреле цен на нефть и нефту, из которых получают дистилляты и другое сырье для производства этилена». По словам Фостера, цены на нефть и нефту стабилизировались совсем недавно.

Цены как на нефть марки Dated Brent, так и на нефту в мае выросли менее чем на 1%.

Средняя цена на этилен в мае составила \$1170/мт, что на 6% ниже средней цены в апреле, которая составляла \$1249/мт. Несмотря на снижение цен на сырье, мировые цены на полиэтилен остались практически на том же уровне. Мировой индекс Platts полиэтилена низкой плотности в мае снизился менее чем на 1% и составил \$1458/мт (в апреле \$1460/мт).

Цены на пропилен в мае снизились на 2%, до \$1228/мт по сравнению с \$1247/мт в апреле. Цены на полипропилен в мае вслед за ценами на пропилен снизились на 2% и составили \$1441/мт по сравнению с \$1477/мт в апреле.

Цены на большинство ароматических углеводородов в мае выросли, отражая незначительное повышение цен на нефть и нефту.

Мировой индекс толуола Platts вырос в мае на 2%, до \$1158/мт по сравнению с \$1133/мт в апреле.

Толуол используется для смешивания с бензином — можно наблюдать сезонный рост цен на него в течение летних и весенних месяцев, когда начинается основной автомобильный сезон и на спотовом рынке появляется больше бензиновых смесей. Мировой индекс бензола Platts в мае вырос на 1%, до \$1322/мт по сравнению со средним значением \$1315/мт в апреле.

Параксилон был единственным ароматическим углеводородом корзины PGPI, цена на который снизилась на 2% и составила \$1379/мт.

Индексы Dow Jones Industrial Average (DJIA) и London Stock Exchange Index (FTSE) выросли в прошлом месяце на 2%, а индекс Nikkei 225 упал на 1%.

PGPI (\$/мт)

май '13	Изменение за месяц	Изменение за год	05'12	04'13	03'13	02'13
1278	-2%	0%	1 279	1 309	1 378	1 425

Daily (Standart) (Left) AAXVT00 Close MA20

